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A bizalmatlansági nyilat­
kozat.

Harcra készen.
Nehány óra még s a tábornagy 

megsürgönyözheti, hogy a magya­
rokkal összeütközött s a vissza­
vonulás útjára lépett. . . .

Ha aztán valahogy a szemük 
elé kerül a csata igazi lefolyása, 
akkor hát meg fogják tudni azt is, 
miért, miképen s kinek a kérdésére 
vonultak vissza helytartói: Fejér- 
váry Géza báró és hat csatlósa, a 
miniszterek. Az ellenzéki koalíció 
vezérei a legutóbbi, vezérlő-bizott­
sági értekezleten úgy határoztak, 
hogy amennyire éppen lehet, meg­
őrzik a Ház méltóságát. Justh Gy. 
házelnök kijelentette a független­
ségi párti honatyák előtt, elvárja 
tőlük, hogy éppen a mai fekete 
napon engedelmeskedni fognak 
intézkedéseinek és turbulens jele­
netekkel nem zavarják az ellenzék 
határozatának ünnepiességót.

— A Tisza István invektiváit 
csak nem vágjuk szótlanul zsebre! 
— vetette közbe egy ifjú független­
ségi honatya s a találó megjegy­
zésre nem kapott választ.

A mérséklés ezúttal igazán nincs 
helyén. Akár be se eresszék a kép­

viselők Fejérváry ókat a terembe, 
akár, ha bebocsájtattnak ia, _ ne 
engedjék őket szóhoz jutni — mind­
egy. A mai szerdának^ különösen 
nagy a fontossága a válság meg­
oldásának processzusában. A kép­
viselőház mai határozata nemcsak 
a nemzetnek szól, de Bécsnek is.

A koalíció vezérlő-bizottságá­
nak határozata a következő.

Ahogy báró Fejérváry Géza a 
maga mondókájával elkészült és 
Justh Gyula elnök a csendet helyre­
állította, szólásra emelkedik Kossuth 
Ferenc. A koalíció elnöke rövid 
beszédet szándékszik mondani. Erő­
teljes szavakkal megokolja, ^ miért 
alkotmányellenes a császár kézirata, 
miért sértők a benne foglalt tények, 
miért nem vállalhatja az ország a 
darabant kormányt s azután hatá­
rozati javaslatot nyújt be, amelylyel 
a képviselőház kimondja,

hogy a parlamentáris rend­
szernek meg nem felelő kormány­
nyal szemben bizalmatlansággal 
viseltetik és sem indemnitást, sem 
újoncot a kabinetjének nem ad, 
sőt a kormányzat egyéb eszközeit 
is megvonja tőle.

A határozati javaslatot Kossuth 
Ferenc koncipiálta meg s az érte­
kezlet jelentéktelen stiláris módo­
sítással elfogadta. A javaslatot a 
koalícióban helyet foglaló pártok 
tegnap estére kitűzött értekezletén 
minden párt külön-külön is tárgya­

lás alá vette s természetesen- vitai 
nélkül elfogadta.

Harcra készen.
A függetlenségi és negyven- 

nyolcas párt tagjai az este már tel­
es számban a fővárosban voltak, 
ndulatosan tárgyalták azt a hirt, 

hogy báró Fejérváry Géza esetleg 
már ma királyi kézirattal elnapol- 
tatja a kópviselőházat. A képviselők 
zöme feltétlenül szükségesnek tartja, 
hogy az ellenzék ebben az esetben 
ne vegye tudomásul a kézirat intéz­
kedését. A Ház szerintük jelentse 
ki, hogy ex-lexben nincs joga az 
országgyűlést elnapolni s miután 
mostanában felelős, parlamentáris 
kabinetünk sincs, az országgyűlés 
az elnapolást, mint a törvénynyel 
ellenkezőt, ne vegye tudomásul s 
maradjon együtt. A vezérlő-bizott­
ság ezzel szemben, vállalja a gróf 
Andrássy Gyula álláspontját, amely­
lyel a Háznak ilyen válságos vi­
szonyok között való elnapolása eilen 
ünnepiesen tiltakozik ugyan, de a 
kézirat intézkedését tudomásul veszi. 
Ugyanakkor azonban a parlament 
többsége alkalmat keres arra, hogy 
a megyei és városi törvényhatósá­
gokat a legszélsőbb rezisztenciára 
fölhívják.

Romok fölött.
A szabadelvüpárt kigondoló­

bizottsága majd nagyobb izgalom­
ban van, mint a darabant kormány

Vallomások.
Három nap óta egyre esett az a ma­

kacs, közönyös, hideg őszi eső, ami novem­
berben szokott esni.

A házak tetejét, még a legrégibb 
cseréptetőket is fényesre mosta le s a 
Templom-tér nagy, lapos kövei már olyan 
fehéren csillogtak, mint a gyöngyház.

És az eső szakadatlanul esett, olyan 
konok elhatározással, mintha többé sohasem 
akarna megállni. Az akácfák sárga levelein 
tűnődve ültek meg az apró, fényes esőcsep­
pek s a kis várost körülvevő hegyek tunyán 
szították magukból a (üstöt, mint valami 
vén pipázó paraszt.

Az utcákon nem lehetett embert látni. 
A kereskedők a boltajtók mögül kedvetlenül 
nézegettek ki és Simonosics, egy harcsa- 
bajuszu kis fűszeres, ha véletlenül egy 
embert, látott meg az Apostol-patika előtt, 
mérgesen sóhajtott fel; mindenféle időoen 
mégis csak legjobb egy patikai

A templommal szemközt, egy szép 
egyemeletes- házban, a beteg Kemencky

Pál az ablak mellett ülve nézeget ki a bus 
őszi alkonyatba.

Egy mély angol karosszékben ült, nya­
kig begöngyölve finom takarók és plaidok 
közé, csak a feje látszott ki, de ez épen 
elég volt arra, hogy egyéb részére ne le­
gyen kiváncsi az ember.

A fején divatosan fésült paróka volt s 
az arca olyan sárga és ráncos, mint a sült 
gomba. A fülei előre álltak és hegyesek vol­
tak, a szája két sokáig állott huedarabhoz 
hasonló egyenes vonal és az orra olyan volt, 
mint egy kis megrozsdásodott rézgomb.

A szoba, amelyben Kemencky Pál ült, 
a jóizlós és gazdagság finom harmóniája 
volt. Az elmosódott szinü falakon drága régi 
képek, mesés értékű szőnyegek és fegyverek 
és minden sarokban üde levelű, plafonig érő 
exotikus növények.

Kemencky nagyon szomorúan nézege­
tőit ki az ablakon s várni látszott valakire.

Egy idő múlva bejött Mária, a gazd­
asszonya és sajnálkozva nézett a .gazdájára.

— Végh nagyságos ur tisztelteti a nagy­
ságos urat, de nem jöhet el. Az éjszaka elő­

vette a köszyénye.
— És Ambrus Dani ? — kérdezte szo­

rongó mohósággal Kemencky.
— Az nincs otthon.
— A beteg ember sóhajtva hunyta le a 

szemét és fejét hátrahajtotta.
— Milyen élet! Milyen élet! — sut­

togta.
Mária megigazította gazdája térdón a 

takarót, a tűzre fát tett és visszajött hozzá.
— Nem kíván a nagyságos ur valamit? 

kérdezte gyöngéden.
. — Nem, — intett Kemencky.

— Egy pohár tejet, vagy teát?
— Nejn, nem Mária. Osak maradj 

benn fiam. Ülj le, hogy ne legyek egyedül' 
itt is, mint majd a föld alatt leszek.

— Rossz kedve van a nagyságos ur­
nák 1 —- sóhajtott Mária e leült a kályha 
mellé, illedelmesen és félsaegül, mintha ma 
állt volna szolgálatba, pedig már harminc 
esztendő óta szolgálta az urát, de mindig, 
ilyen illedelmes, szótalan némasággal.

— Hogyne lenne rossz kedvem — szólt 
Kemencky ingerülten — mikor három nap

phir divat in készen és mérték C e Ir n I n 
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tagjai. A bukottak vezetői kétségbe­
esetten keresik a módját, mint tart­
hatnák együtt a megritkult sorokat 
s mint állhatják útját pártjuk teljes 
elzüllésének. A bukottak között — 
ismételten jelentettük már — többen 
vannak, akik már a mai nap folya­
mán akarnak hátat fordítani Tiszáék- 
nak. Egyikük ma délután érintke­
zésbe lép a disszidensek egyik ve­
zéralakjával s úgy lehet, hogy a 
találkozás eredményeképpen a bu­
kottak több tagja az Andrássy- 
osoporthoz csatlakozik. A párt ke­
belében várható zavarok hatása 
alatt Hodossy Imre lakásán ma 
délben ismét tanácskoztak a párt 
vezérei, a kérdés, amelynek a meg­
oldásával foglalkoztak, az volt, hogy 
miképp maradhatna a párt együtt, 
anélkül, hogy báró Fejérváry Gézá­
nak bizalmatlanságot kellene sza­
vaznia.

A nagy nap.
A táborszernagy-miniszterelnök 

egyébként tegnap délután találko­
zott a bukottak vezetőivel s velük 
újra megtárgyalta a mai nagy napra 
tervezett hadi-cseleket. Fejérváry ék 
az utca tüntetésétől is tartanak. A 
rendőrség, mint tudósítónknak jó 
forrásból mondották, a mai napra 
rendkívüli intézkedéseket nem tesz. 
Az országháza környékén nem lesz 
több rendőr, mint különben s a fő- 
kapitányság épületében elhelyezett 
lovastartalék sem lesz erősebb, mint 
bármikor máskor.

Miniszterek és államtitkárok.
Az uj kormány tagjai közül ma Kris- 

tóSy József belügyminiszter és Lukács 
György vallás- és közoktatásügyi miniszter 
vették át a hivatalaikat. Az elsőt Széli 
Ignác államtitkár, a másodikat Molnár Vik­
tor államtitkár üdvözölte. Természetesen a 
miniszterek konstatálták, hogy a legnagyobb 
ambícióval veszik át az ügyek vezetését s 
bíznak a tisztviselők kipróbált munkabírá­
sában.

Gromon Dezső és Zsilinszky Mihály 
államtitkárok felmentése valószínűleg már a
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óta embert se láttam, téged, meg a doktort 
leszámítva 1 Hol vannak az emberek? Meg­
haltak, vagy elfordultak tőlem ?

Otthon ülnek, — szólt szelíden
Mária.

Kemencky el mélázva nézett maga elé.
— Otthon ülnek, — ismételte halkan 

”, otthon a feleségeik, gyerekeik mellett és 
építik nekik a kockaházat, vagy elkészítik 
helyettük a számtani feladatot. Ez, ez, 
Mária!... Otthon ülnek ... Látod fiam, ha 
un is megházasodtam volna ... Ha nem va­
gyok olyan bolond, amilyen vagyok ... Ha 
nem követelőzöm. Ej, ej, Mária.

Mária busán hajtotta le fejét és nem 
szólt semmit. A nagy szeplős cserépkályhá- 
ban vígan pattogott a tűz s a cifrán faragott 
rostelvon fantasztikus lángvirágok rajzolód­
tak le. Hosszuszáru, vékony virágok s a 
falakon megnagyobbodva úgy táncoltak.

vMami lidérofény, melyhez elátkozott 
tündérek fújják a nótát.

LáM Mária — rázogatta a fejét 
csöndesen Kemencky — ha nem törődöm 
azzal, hogy pénzen vettem magamnak fele­
séget, ha nem keresem egész életemen ke­
resztül azt a nőt, aki saját magamért sze-

3t és nem a pénzemért, nem a nevemért..
e én ezt kerestem, Mária. Ezt, egész éle­

temen kor-ifMtüL Minden célja, minden ambi-
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holnapi nap folyamán bekövetkezik és eddig 
is csak azért késett, mert a Becsbe küldött 
akták onnét nem érkeztek vissza. Zsilinszky 
Mihály vasárnap el is bucsuíott a hiva­
talától.

Háború — béke?
A cár kiáltványa.

— Távirati tudósítás. —
Pétervár, junius 20.

Azokat a hireket, melyek a fegyver- 
szünet közeli megkötéséről szólnak, itt egy­
előre semmi oldalról még a legcsekélyebben 
sem erősitik meg. A mandzsuriai hadsereg­
ből azt jelentik, hogy a már oda is elhatott 
és ott is elterjedt békekötési hírek lesújtó 
hatással voltak. Kuropatkin táviratot küldött 
Trubeskoj herceghez, a moszkvai nemesi 
marsallhoz és a liberális zemsztvó mozga­
lom vezetőjéhez, amelyben ama magatartását, 
hogy a béke megkötését sürgeti, erős 
szavakkal elitéli, minthogy a hadsereg — 
úgymond — meg van arról győződve, hogy 
győzni fog. A győzelmi kilátásokra felemlíti 
Kuropatkint és utal arra, hogy a hadsereg 
a háború eddigi folyásából sokat tanult, 
hogy egy uj tüzérségi taktikát tanultak meg 
és kezdenek gyakorolni, hogy a talajviszo­
nyok az orosz hadsereg részére egyre ked­
vezőbbek kezdenek lenni és hogy a hadse­
reg kiegészítése és teljessé tétele pótlása 
egyre hatalmasabb lépésekkel halad előre. 
A forrongó tartalékosok száma egyre csök­
ken, a csapatok szelleme az uj főparancs­
nok alatt kitűnő. Ily körülmények közt a 
hadsereg sokkal kevésbbé fél a japán sereg 
támadásától, mint a belül egyre terjedő zűr­
zavartól, amelyek kell, hogy a katonák harci 
bátorságát lefokozzák és a kormányt talán 
akarata ellenére a béke megkötésére kény­
szeríthetik,

Tokió, junius 20.
Politikai körökben most már inkább 

kezdik remélni, hogy a békeakció sikerrel 
fog járni. A vezető politikai pártok, — 
selynkai és shimpoto — kijelentették, hogy 
semmi akcióba nem kezdenek, amig a béke- 
köttési tárgyalások befejezést nem nyernek.

Washington, junius 20.
Takahira japán követ tudomására jut­

tatta Roosevelt elnöknek, hogy a japán 
meghatalmazottak augusztus 1-én Washing­
tonban lehetnek. Ha Oroszország beleegye­
zik, akkor az időtájt megkezdődhetik a ta­
nácskozás. Gróf Cassini orosz nagykövet

ciója ez volt az életemnek. Nem vállaltam 
hivatalt, visszautasítottam a fényes kineve­
zéseket, mindent, csak azért, hogy nekem is 
legyen részem az emberi boldogság leg­
nagyobbikából. Hiába . . . Beutaztam a vi­
lágot, kerestem mindenütt az asszonyt, nem 
találtam. Nem szeretett soha senki . . S az 
emberek, Mária, olyan ostobák 1 Szoknya- 
hősnek tartottak világéletemben mindig. En­
gem, aki kultuszt űztem a nők iránti tiszte­
letből 1 S vén piperkőcnek, Don Juan-nak 
tartottak, még férfiak is. Veregették a vál­
la mat, mint az ördög a pokolban a Don 
Juan vállát. — Könnyű neked I — modták. 
Akinek pénze van, annak a félkarú Vénusz 
is az ölébe üli . . . Ostobák . . . Soha éle­
temben nem jártam kalandok után, csak a 
tiszta, ideális szerelmet kerestem . . . Ne­
ked elmondhatom, Mária. Te ismersz en­
gem . . .

Mária még mélyebben hajtotta le fe­
jét a kezére s szeméből csöndesen hullt a 
köny . . .

A tüzvirágok imbolygó, csábos táncot 
jártak a falakon, egyszer egyiken, máskor 
a másikon, mintha rejtőztek, repültek volna 
valami elől s reszkető fényük gyors villa­
nással világította meg egy-egy percre a 
szoba sötétjét

Lux Torka.

úgy nyilatkozott a Fehér Házban tett láto­
gatás után, hogy a tárgyalások zavartalanul 
folynak.

A cár proklamációja.
Pétervár, junius 20.

(Hivatalos.) Miklós cár a zemsztvó-kon- 
gresszushoz a következő szavakat intézte:

— Boldog vagyok, hogy önöket 
láttam és halottam. Bizonyos vagyok 
abban, hogy önöket, uraim, forró haza- 
szeretet lelkesítette, amidőn közvetlenül 
hozzám fordultak. — Önökkel és egész 
népemmel még mindig szivem mélyéből 
bánkódom azon a szerencsétlenségen, a 
melyet a háború hozott Oroszországra ’ és 
azon, amelyet még várni lehet, úgyszintén 
az ország belsejében uralkodó zavarokon. 
Akaratom megtántorithatatlan és az állami 
ügyekben való részvételre választandó kép­
viselők kérdése elintézésre vár. Szakadatla­
nul őrködöm e munka fölött és annak 
szentelem magamat. Ezt megmondhatják 
otthon barátaiknak. Meg vagyok győződve, 
hogy Oroszország megifiodva fog kiemel­
kedni a megpróbáltatásokból. Vajha ismét 
egység állna helyre a cár és egész Orosz­
ország között, összhang köztem és az orosz 
föld emberei között, egységesség és egybe- 
hangzás, mely a dolgok rendjének alapjául 
szolgáljon és ami az igazi orosz alapelvek­
nek meg is felel. Bízom az önök őszinte 
kívánságában, hogy e feladatomban segítsé­
gemre lehessenek.

VIDÉK.
Megmórgezett csorda. Különös eset 

történt szombat este a gróf Zeelénszki Ró­
bert tulajdonát képező bonumi uradalomban. 
Orosházi tudósítónk jelenti, hogy az ottani 
160 holdas legelőn, amelyet a tehéntartó 
gazdák bírnak bérben, a jószágok a káká­
ból ettek és 135 szarvasmarha közül 25 
görcsöt kapott és felfordult. Megvizsgálták a 
kákás területet, de a mérgezés okát nem 
tudták kideríteni. A községi elöljáróság meg­
tiltotta a csordás tehenek tejének eladását 
és használatát, ami által a lakosság nagy 
kárt szenved s azonkívül nagy lesz a tej­
hiány is, mert nem képesek tejjel ellátni 
a 23.000 lelket számláló községet.

A politikusok hangulata.
Zichy és Fejérváry.

Peresei Dezső nyilatkozata.
A koalíció vezérei az ellenzéki párt­

körökben a következő feliratú táblát köröz­
tették :

A Fejérváry-kormány bemutat­
kozásánál csöndes, méltóságos 

részvét kéretik !
A nemzet vezérei.

A képviselők jót nevettek a fölhíváson, 
amelyet valamelyik darabantverő közkatona 
szerkesztett.

Annyi bizonyos azonban, hogy a tréfás 
tábla híven fejezi ki a vezórbizottság hiva­
talos gondolkodását. A bizottság csakugyan 
úgy határozott, hogy a Fejérváry-kormányt 
móltóságosan kell fogadni.

Több eset bizonyítja azonban már, hogy 
a vezérek határozatait nem igen szokták 
respektálni s igy könnyen megtörténhetik, 
hogy a Fejérváry-kormányt sem csöndesen, 
sem méltósággal, sem megvetéssel nem fog­
ják fogadni.

Hanem egészen mással . . .

Zichy Jenő nem állott szőha 
Fejérváryval.

Az ügyvezető-kormány ellen kimondott 
bojkottot, ugylátezik, a képviselő urak
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akarják megkezdeni. Nincsenek ugyan mind 
egy véleményen, mert például Polónyi Géza 
Érsekújvárig ment Fejérváry elébe. Justh 
Gyula is kedélyesen elpoharozgatott Bihar­
ral és Kristófí’yval.

De viszont vannak olyanok, a kik 
komolyan veszik a bojkottot. Ezt teszi 
Zichy Jenő gróf is.

József főherceg temetésén történt, hogy 
Fejérváry és Zichy Jenő gróf egymás mellé 
kerültek.

— Oh, szervusz Jenő! — üdvözölte a 
miniszterelnök az ázsiai rejtelmek ismerőjét.

Zichy Jenő azonban úgy tett, mintha 
nem hallott volna semmit, érdeklődve nézte 
a felhők kergetődzésót, majd Darányi Ignác 
felé fordult, aki szintén ott állott s igy 
szólott hozzá:

— Hej, Nácikám, szürkülünk . . . 
szürkülünk , . .

Hogy mit csinált erre Fejérváry, arról 
nem szól a krónika.

De Zichy Jenő, amikor fölemlítették 
előtte ezt az esetet, a következőket mon­
dotta :

•— Lehetséges, hogy Fejérváry szólott 
hozzám, de én igazán nem hallottam. Hiszen 
tudjátok, ha esős idő van, hát vattát kell a 
fülembe dugnom. Tegnap is vatta volt a fü­
lemben ... ‘

J 'JL szocialisták.
Szinte szótlanul, mélységes csöndben 

kivonulásra szervezkednek a szociáldemokra­
ták is. Az általános választói jogért. A szo­
ciáldemokrata-párt most már látja, hogy a 
koalíció, a mágnások járszalagjain, tüntetőén 
csinál frontot az általános szavazati jognak. 
A szociáldemokrata párt ezt akarja meghá­
lálni a koalíciónak tüntetéssel. A kormány 
a legszigorúbb intézkedést kérte a szocialista 
tüntetés ellen Rudnay. főkapitánytól.

Peresei Dezső nyilatkozata.
Perczel Dezső mandátumának meg­

semmisítése óriási fellünést keltett politikai 
körökben.

Maga Perczel Dezső is nagyon meg 
volt lepve a hir hallatára.

— Ámbár — mondotta egy politikusok­
ból álló társaság előtt — ámbár el voltam 
készülve rá, hogy ügyem fölött nem bírák, 
hanem politikai ellenfelek fognak ítélkezni, 
mégis ámulatba ejt ez az „Ítélet.“ Különö­
sen az a része, amely a rosszhiszeműséget 
kimondja. Ebben a tekintetben teljesen meg­
vigasztal az a tudat, hogy olyan férfiak, 
mint Eötvös Károly, Szentiványi Ár­
pád, Heintz Hugó nem találtak „bű­
nösnek.“ — Tisztelet, becsület a többi 
urnák, aki ellenem szavazott, de az Ő jo­
gászi képzettségük nem olyan, hogy komoly 
ember komolyan vehetné. Belőlük a poli­
tikus beszélt — hogy enyhén fejezzem ki 
magam. Különben engem úgy sem érint ez 
az „ítélet“; mert elhatározott szándékom 
volt a mandátumról leköszönni,

Itt jegyezzük meg, hogy a mandátum 
megsemmisítése mellett a következők sza­
vaztak : Hellebronth Géza, Günther Antal 
Leszkay Gyula és Zboray Miklós. Az el­
nöklő Károlyi István gróf nem szavazott.

Ä VÁROSHÁZÁRÓL.
Személyi hír. Kovács József polgár­

mester tegnap este a gyorsvonattal érkezett 
haza Debrecenbe a fővárosból, hol a város 
képviseletében részt vett József főherceg 
temetésén.

Katonai utőálíitás volt tegnap dr. 
Varga Elemér polgármesteri titkár elnöklete 
alatt, melyen az egyetlen jelentkező egy 
apa volt, akit a bizottság keresetkóptelen- 
nek talált.

Az olajútő rendezése. Régen húzódó 
ügy a debreceni Olajütő külső városrész 
rendezése. Még 1817-ben elhatározta ezt a 
város, de azóta csak húzták-halasztották a 
dolgot. Most azután a közel 100 éves ügy a 
legközelebbi közgyűlésen elintézést fog nyerni. 
A jog- és jjónzügyi bizottság e hót valame­
lyik napján bírálja felül az Olajütő rendezé­
sére vonatkozó főmérnöki tervezetet s javas­
latot tesz a közgyűlésnek.

Pénzt érvizsgálat a városházán.
Tegnap a városházán váratlan pénztárvizs­
gálatot tartottak Vecsey Imre főjegyző veze­
tése alatt, amelyen jelen voltak : Dr. Magoss 
György főügyész és Bészler Károly tanácsos. 
Mindent a legpéldásabb rendben találtak a 
pénztárban.

Árlejtés a bábakópezdénél. Bár a
munkások sztrájkja és a munkaadók zárlata 
mindezideig nem ért véget, a városi tanács 
nem pihen s a szükséges teendőket végzi 
olyan lelkiismeretességgel, mintha javában 
dolgoznának a bábaképezde épületén. Ma 
járt le a határideje a bábaképezdónól szük­
séges vízvezetéki, csatornázási és gőzfűtési 
munkálatokra hirdetett árlejtésnek. Mind­
össze négy ajánlat érkezett be, ezek közül 
Pohlmann Hugó és társa cég 104,319 kor. 
65 fillérért, Zellerin M. részv. társaság 
76,473 koronáért, Cimbaíak István 100,173 
korona 92 fillérért, Tors és Ormai 82,449 
korona 89 fillérért hajlandó elvégezni a 
szükséges munkálatokat. Knuth Károly 
budapesti cég az árlejtés elhalasztását kérte 
azon az alapon, hogy a szükséges adatokat 
nem volt alkalma beszerezni. Áz árlejtésre 
beérkezett ajánlatokról jegyzőkönyvet vettek 
fel, rövidesen megejtik az egysógszámitást 
s aztán a tanács elé kerülnek az ajánlatok 
döntés véget. Valószínű, hogy a legolcsóbb 
ajánlatot tevő Zellerin részv. társ., amely 
feltétlenül megbízható is, nyeri el a munkák 
elvégzésére szóló megbízatást.

A városháza kútja. A városháza
kútja, a mely ugyan csak rossz vizet szol­
gáltat, de vízzel látja el az egész városhá­
zát, nagyon kevés vízzel szolgálta városház 
számára. Most azután mélyebbre furatja a 
hatóság, még bő vizű talajra nem találnak. 
A munkálatokat tegnap kezdték meg Biczó 
Gyula vezetése alatt.

Állampolgári eskü. Münch Gusztáv 
Hunyady-utcai háztulajdonos legutóbb állam- 
polgárságért folyamodott. Az uj állampolgár 
tegnap tette le a városházán Vecsey Imre 
főjegyző jelenlétében az állampolgári esküt.

Négy gyermek
hirtelen halála.

Megmórgezeti gyermekek.
Debrecen, junius 20.

(Saját tudósítónktól.) Rejtélyes eset 
tartja izgalomban tegnap óta a közeli Nád­
udvar községet.

Katona László jobb módú gazdálkodót 
ugyanis súlyos csapás érte. Tegnap egy 
eddig meg nem állapítható módon egy­
szerre négy gyermekét ragadta el tőle a 
halál. Rövid pár órával azelőtt még vígan 
ugrándozó gyermekek gyorsegymásutánban 
lettek rosszul. Mindannyit ágyba kellett 
fektetni s orvost hívtak melléjük.

Az orvosi segély azonban mit sem 
használt. A gyermekek egymást rövid idő­
közökben követték a másvilágra.

A gyermekek végzetes elköltözésének 
hire gyorsan terjedt el a község lakosai 
közt, általános megdöbbenést keltve minden­

fele. Csodálkozott mindenki a különös eseten 
és senki sem bírta megérteni. Nem akarták! 
elhinni, hogy ezt a véletlen rendezte igy s 
hogy a gyermekek természetes halállal 
múltak ki. És súgni, búgni kezdtek. Olyan 
formát emlegettek, hogy a gyermekeket! 
valaki méreggel pusztította el.

Ez a sugás-bugás olyan általánossá^ 
vált, hogy végre a hatóság füleibe is eljutott, 
mely ilyenformán a vizsgálatot elrendelte.

A kis gyermekek hulláját biztos őrizett 
alá vétette s az esetről táviratban értesítette- 
a debreceni kir. ügyészséget. Innen dr. Isoó 
törvényszéki orvost küldték ki a helyszínére 
a boncolás megejtése végett. Ennek adatai 
lesznek azután mérvadók, hogy mennyiben 
bir alappal a rettenetes gyanú.

ÖJD@ESÁGOS.
* Zodtwitz ezredes Nagyváradon.

Zedtwitz Alfréd gróf ezredes, a Vilmos1 
huszárezred parancsnoka tegnap nagyvárai­
don időzött s szemlét tartott az ezred nagy­
váradi osztálya fölött.

* Esküvő. Ma délután fél 2 qrakor! 
esküszik örök hűséget Freudenfeld Ármin' 
szatmári lakos Römer Janka kisasszonynak, 
Römer Simon helybeli lakos kedves leá­
nyának a Deák Ferenc-utoai nagytemplomban.

* Tolnay Kornél ünneplése. A
debreceni üzletvezetőség központi 
és állomási tiszti kara ma este a 
nagyerdei vigadóban bankettet ad 
az Amerikából nemrég hazaérke­
zett Tolnay Kornél tiszteletére. Az 
üzletvezető ünneplésére szeretettel 
készülnek a közel vidéki vasutasok 
is. a vacsora 9 órakor kezdődik.

* Magyar név. Áron Viktória Polikena 
Sarolta debreceni illetőségű florenci lakos 
belügyminiszteri engedélylyel Ujházi-ra, ma­
gyarosította nevét.

* Debreceni cipészek a pécsi ki­
állításon. Az ípartestület eltiljárósága e! 
helyen is fölhívja a debreceni cipészmeste-i 
reket, hogy a pécsi országos kiállításon mi­
nél tömegesebben vegyenek részt kiállításra 
szánt cikkeikkel. Á pécsiek tudvalevőleg; 
nagyarányú érdeklődést mutattak a nálunk? 
rendezett kiállítás iránt, illő tehát, hogy’ 
figyelmüket a debreceni mestertársak ha-" 
sonló részvétellel viszonozzák.

Debreceni dalárdák az or­
szágos dalünnepen. A magyar
dalosszövetség ez évben tudvalé­
vőén Szombathelyen tartja meg 
országos versenyünnepét. A deb­
receni dalárdák közül a pálmáért 
egyedül az Egyetértés dal-és aene- 
egylót fog versenyezni 42 taggal. 
Versenyen kívül résztvesznek még 
az ünnepen a Debreceni Dalegylet: 
továbbá a hajdúnánási és hajdú-! 
szoboszlói dalárdák.

. , ° w v* ■ a ueure
cem zenede egyleti helyiségében juniu 
20-án, kodden, este 7 és fél órakor viza 
lát! hangversenyt rendezett. Műsor: 1. Vert! 
J. Nabucodonosor dalművéből. Szárnyat öli 
fel.. . Mihályi K. Esti dal. Előadta^ Hús 
Lajos karnagy vezetése alatt: a zenede ve 
gyes énekkara. 2. Raff J. 79. mü. Caohouoha 
caprice. Előadta: Eggmann Margit. - 
8. Rubinstein Popper. Melódia. Goltermam 
J. Capriccio. Előadta Hajdú István. 4. Glinka 
Balakirew. 1/ aloutte. Moszkowski M. 36. mü 
c xiT- . ncelles. Előadta Szathmáry Erzsébet 
5. Wieniavski H. 6. mü. Souvenir de Moscmi 
Előadta Darvas György. 6. Schumann R. 54 
mü. Zongora verseny. A. moll. Allegro aflec- 
tuoso. Előadta Domaniczky Eta. 7. Schubert
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F. 125 mü. 1. ez. Vonós négyes. Allegro 
moderato. Adagio. Scherzo. Előadták Darvas 
György (hegedű), Weszprémy Andor (he-

Ífedü), Hajdú Miklós (mély hegedű)és Hajdú 
stván (gordonka). Tanár Füredi József. 

6. Liszt F. lti-ik magyar rhapsodia (Szózat, 
Hymnus). Előadta Jablonozay Lenke.

* Kézimunka kiállítás. Az izraelita 
elemi iskola loánynövendókei csinos kézi­
munkákból kiállítást rendeztek a vizsgálatok 
alkalmából. A kezdők termében Polgár Kató, 
Ernst Márta, Fodor Irén, Lusztig Erzsi, 
Füredi Lili, Kohn Margit, a haladottak cso­
portjában Fekete Margit, Braun Irén, Hart- 
stein Klára és Wächter Erna tűntek ki. A 
kézimunka tanítónői: Brief Ilona és Lusztig 
Szeréna.

* A helyi vasút mizériái. A
helyi vasút igazgatójától kapjuk a 
felvilágosító értesítést arról, hogy a 
közlekedés gyorsaságát különöseb­
ben a vízhiány idézi eló'. Az igaz­
gatóság ezen segíteni akart és 
nagyobb áldozattal vizet vett a 
nagyerdei fürdőháztól. Az volt a 
szándéka, hogy igy a mozdonyokat 
már a nagyerdőn is elláthassák 
vízzel s gyorsítsák a közlekedést. 
A nagy áldozat dacára ez a terv 
sikertelen maradt, mert a nagyerdei 
fürdőház kutjából vett viz olyan 
iszapos, hogy a mozdony csőveze­
tékében sürü lerakodásával akadá­
lyokat idézett elő. A mozdonyokat 
rövid időközökben mindég tisztítani 
kellett s e miatt egyes mozdonyokat 
folyton ki kellett vonni a forgalomból. 
A helyivasut igazgatósága azonban 
most újabb áldozatot hozott, hogy 
a helyzeten segítsen. A vasúti állo­
másnál lévő kutjánál most rak le 
olyan vezetékeket, hogy a vizet bő­
ségesebben kapja s ha ez a mun­
kálat véget ér a mozdonyokat nem 
mint eddig nyolc, hanem három perc 
alatt eltudják látni vízzel. Ha a 
helyivasut újabb áldozatkészsége 
meghozza a remélt eredményt, azon­
nal életbelép a gyorsabb közlekedés.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Füstös Árpád 
ref. 8 hónapos, Hamar Flóra r. k. 2 hóna-

5os, Károly József r. k. 64 éves, Szilágyi 
ános ref. 8 éves, özv. Kövesi Nándornó ref. 

75 éves, Tigel Lipót r. k. 21 éves.
* Rendőri hír. Elvert fürdöszolga. 

Tegnap este a Kemény-féle vendéglőben 
Kábái József fürdőszolgát, mert egy mulató 
kompániát csendre intett, alaposan elverték. 
Kábái bántalmazói ellen testisértésért emelt 
panaszt.

* A zenede jutalomdijai. A
tegnap esti concert végén Simonfíy 
Emil kir. tan. igazgató szép beszéd 
kíséretében osztotta ki a zenede ju­
talomdijait az erre érdemeseknek 
ítélt növendékek között. A legelső 
jutalomdijat ezüst érmet Veszprémy 
Andornak Ítélték oda. Bronz érmet 
kaptak : Békéssy Anna, Darvas Alice, 
Vomaniczky Eta, Bállá Gizella, Hajdú 
fstván (gordonka), Szathmáry Erzsé­
bet (zongoratanszak), Fábián Margit 
fhegedütanszak). Dicsérő oklevelet 
kaptak : Sáfrány Irén, Lőrínczy Fe­
renc (zongora), Csanak Mariska, 
°énzes Gyula (hegedű), Battermann 
da (gordonka), Szabó Berta (zene- 
ört.) Szorgalomjegyet kaptak : Nagy 
Béla, Harmathy Viola, Györffy Ala- 
lár, Kovács Anna, Kardos István

(öszhangzattan), Malatinszky Vilma 
(elmélet), Bárdos Mariska, DalTAsta 
Elza, Kardos Margit (ének), Csajkos 
Mariska, Auszterlicz Margit, Szalay 
Gizella, Somogyi Etelka, Szutor 
Izabela, Kövenúi Dénes, Ronosik Jenő 
(zongora előkészítő tf.) Bodnár Emmy, 
Gonda Eszti, Kányási Ilon, Laczkó 
Margit, Márton Ella, Tikos Etel (II. 
évf.), Kovács Gizi, Killer Margit, 
Fischer Irén, Konrád Irma, Kulcsár 
Gizi, Kúrián Margit, Pintér Lili, 
Lakatos Irén, Csáthy Ilon, Kiss Jolán 
(közóptf.) Füredi László, Nagy Ernő, 
Füredi Leona, Fürst Mátyás, Póka 
Miklós, Kányási Elemér, Nagy Tibor, 
Veres Géza, Szabó Sándor, Neubauer 
Jolán (hegedű), Brück István, Rózsa 
Endre, Boczkó Béla (gordonka.)

* Mulatás közben. Kétes hirü mulató 
helyre vetődött az elmúlt éjjel Bergmann 
Béla kereskedő segéd. Rózsás hangulatban 
volt, kevéssé szédült is és ezt egy Juhász 
Erzsébet nevű leány arra használta fel, hogy 
ujjáról aranygyűrűit lehúzza. Bergmann 
észrevette a lopást s követelésére egy gyű­
rűt vissza is adott neki, de a másik kettőről 
hallani sem akart. Bergmann a tolvaj leányt 
feljelentette.

* Harcászati lógyakorlat. A katonai
iövőtéren f. hó 26. és 28-án a helybeli gya­
logezred harcászati lőgyakorlatot fog tartani.

* Négy gyermek méreghalála.
A püspökladányi kir. járásbíróság 
táviratilag jelentette tegnap az 
ügyészségnek, hogy Nádudvaron 
Katona Lászlónak négy gyermeke 
mérgezés gyanújában meghalt. — 
Isoó János dr. törvényszéki orvos 
ma utazik ki Nándudvarra, a bon­
colások megejtése végett. További 
részletek hiányoznak. A vizsgálatot 
a püspökladányi járásbíróság foly­
tatja.

* Tolvaj szobaur. Alaposan megkáro­
sította Varga Imróné Lorántffy-utcai lakost 
egy fiatal ember. A szélhámos egy hónapos 
szobát bérelt nála, melyet csak négy napig 
vett igénybe. Az 5-ik napon fizetés és bu- 
csuzás nélkül eltávozott. Hirtelen eltűnése 
gyanút ébresztett Vargánéban s kutatni 
kezdte az okát. Kiderült, hogy az ifjú ur 
ezüst ékszereiből nyolcvan korona értékűt 
elemeit, ez kényszeritette a gyors távozásra. 
A tolvaj szobaurat körözik.

* Megdobált vonat. Tegnap 
délután a szatmári gyorsvonatot 
— mikor az epreskertnél elhaladt, 
megdobálták s több ablaktábláját 
bezúzták. Ez nem első eset. Előző 
napon ugyanis a személyvonatot 
szintén megdobálták. Igazán sze­
rencse, hogy egyik esetben sem 
sérült meg az utasok közül senki 
sem.

* Járvány a lovak között. A nem­
rég lépfene miatt zár alá vett I-eő körzetben 
újabban konstatálták, hogy a lovak egy má­
sik nagy betegsége a takonykór is vesze­
delmesen terjed. A járvány továbbterjedését 
meggátló intézkedéseket megtették.

* Elborult az elméje. Tegnap délután 
az Angol-Királynő-azálloda előtt bolyongott 
egy rendetlen ruházatú, szánalmas kinézésű 
asszony. Zavaros tekintetéből azonnal észre­
vették, hogy a szegény asszony elmebajos.
A rendőrség vette pártfogás alá a ideigle­
nesen a központon helyezték el. Az illetőt 
Kiss Imrénének hívják s vámospérosi lakos.

* Urnapi körmenethez virágkosarak 
olcsó árban Fisch Testvérek üzletében, főtér.

* Veszett kutyák. A meleg napol? 
beálltával mind sűrűbben fordulnak elő 
kutyaharapásuk, melyek több esetben vég- 
zetes kimenetelű sebet ejtenek. Tegnap a 
Szotyori-iéle telepen lakó Arany Józsefnd 
9 éves kis fiát, Sándort marta meg egy 
kutya. Szerencsére sebei könnyebb termé­
szetűek.

* Elfogott zsebtolvaj. Jó fogást csi­
nált tegnap Bardóc rendőrbiztos H. Szilágyi 
József elfogásával. A jeles alak többszörösen 
büntetett és kitiltott utazó zsebtolvaj, akinek 
jelenléte veszedelmet jelent sokakra nézve 
kik pénzzel rendelkeznek. A veszedelmes 
tolvajt zár alá tették.

* Debreceni gazdák Kecske­
méten. A debreceni gazdasági egy­
let, mint már jeleztük, tanulmány­
utat rendez Kecskemétre. Az úti 
programmed már elkészítették s az 
a következő lesz: Junius 28-án, 
szerdán. Indulás Debrecenből dél­
ben 12 óra 7 perckor. Érkezés 
Kecskemétre este ti órakor. Vacsora 
a Beretvás szállodában. Junius 
29-én, csütörtökön: Reggel három­
negyed 6 órakor indulás a Katona 
telepre, onnan fél 9 órára vissza. 
Indulás 9 órakor kocsikon a Mik­
lós telep, Pince-Szövetkezet, Nyíri 
erdő megtekintésére. Délben Borot­
vásnál közebéd. Délután kirándulás 
a Tiszához, vonaton Szikra-Alpárra. 
Junius 30-án, pénteken: Kirándulás 
a Bugac pusztára, megtekintése 
a kecskeméti gazdasági egyesület 
által rendezendő szarvasmarha dí­
jazásnak. Julius hó 1-én, szomba­
ton: Hajnalban megtekintése a 
kecskeméti gyümölcs-piacnak. — 
Visszautazás Debrecenbe, érkezés 
szombaton délben.

* Zombori magyar tambura zenekar 
ma és a következő napokon Govza István 
hírneves karmester vezetése alatt hangver­
senyt tart a Dreher sörcsarnok nagy nyári 
kerti éttermében.

* A zenede vizsgálati hangver­
senye. Bezárultak a zenede kapui és a kö­
zönség visszaemlékezve az elmúlt évre, jól 
eső örömmel látta az intézet nagyarányú 
fejlődését. Céltudatos vezetéssel mind ma­
gasabbra emelték a zenede színvonalát, ki­
váló erőkkel egészítették ki a tanárikart. És 
hisszük, hogy az a vezetőség, mely ilyen 
eredményt képes felmutatni, erkölcsi és 
anyagi erejével bizton oda fog hatni, hogy 
annak a tanári karnak, mely oly odaadó 
buzgalommal teljesitó nehéz feladatát, nyu- 
galombavonulás esetén biztosítsa a megélhe­
tést. A vizsgálati hangverseny alkalmából 
mondjuk el ezt, hol a legkiválóbb erők váll­
vetve törekedtek a legjobbat nyújtani. A 
műsornak utolsó számát említjük elsőnek. 
Jablonczay Lenke k. a. Liszt 16-ik rhapeo- 
diáját játszotta. A két nemzeti ének egybe­
folyó motívumai hatalmas erővel csendültek 
fel ujjai alatt. Ott lüktetett előadásában a 
magyar szív minden érzelme. A lyrai része­
ket lehelletszerü finomsággal játszotta, a 
nélkül, hogy háttérbe szorította volna a 
szerkezet szépségeit. Ez a szereplése sokáig 
emlékezetünkben fog maradni. Hajdú István 
kiváló technikájával gyönyörködtette a kö­
zönséget. Tiszta játéka nagy elismerésben 
részesült. Mintha valaki ott állana a háta 
mögött és nem engedné, hogy ujja félre- 
csusszon. Nem keresett volt az előadása, 
hanem őszinte és mégis hatásos. Füredi Sa­
munak talán legjobb tanítványa. Szatmáry 
Erzsébet a gondos tanulmányra, a szerző 
előírás szerinti hü interpretálására fekteti a 
fősulyt. Előadása egyenletes, minden részle­
tében gondosan, vigyázva kidolgozott. Já­
téka nagy gyakorlatra és komoly tehetségre 
vall, Domaniozky Eta Sohuman „A“ moll
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zongoraversenyét adta elő. A dallamos thé- 
mákat mélyen átérezve, kellően színezve 
adta elő és — a mi önállóságát mutatja — 
némi subjectiv érzést is vitt be előadásába. 
Első nagyobb szereplése elé érthető kíván­
csisággal néztünk és várakozásunkat minden 
tekintetben kielégítette. Eggman Margit 
igen tehetséges előadó. Melódikus, könnyed 
stylusu darabjának minden szépségét elébünk 
tudta tárni, a nélkül, hogy túlságos részle­
tezéssel fojtotta volna el az igen eredeti fö- 
motivum kedves finomságát. A zenede ve-

B-es énekkara a legszorgalmasabb karnagy 
usz Lajos vezetése alatt két dalt adott 

elő. Tudom megharagszik érte, de hát az 
igazság kedvéért őt dicsérem meg elsősor­
ban, fáradhatatlan buzgóságáért. Úgy az 
előadók, mint az előadás sok tapsot arattak. 
A műsornak egy másik igen szép száma 
Darvas György hegedüjátéka volt. Wieni- 
aveky keleti motívumokon felépült darálóját 
játszotta olyan egyszerűen, közvetlenül, hogy 
alig lehetett észrevenni a nehézségeket, a 
melyeken szinte játszva átsurrant. Öntudatos 
művészi tehetség, kár, hogy oly ritkán hall­
juk. Utoljára említjük a vonósnégyest, nem 
mintha hely szerint akarnánk osztályozni, 
hanem mert benne a legkiválóbb vonóshang­
szer játszóját hallottuk a zenedének, a két 
legjobb hegedűst Darvas és Veszprémyt, 
Hajdú Miklóst és Hajdú Istvánt, akik már- 
már kezdenek kibontakozni pár sor egy­
szerű irás kereteiből.

* Minden nap zeneestély a Hungária kávéház­
ban, felváltva Ráoz és Magyarl zenekara által.

* Specialista férfi-, fin- és gyermek- 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfidivat- 
kereskedő, Debrecen.

* A legfinomabb likőrök házilag 
való előállítására, valamint kitűnő zamatu s 
kiváló jóságu rbum és cognao házilag való 
elkészítésére legalkalmasabb a hires, angol 
Likőr- és Rhum-kivonatok, melyek kü­
lönböző fajokban és igen jutányos áron sze­
rezhetők be Mihalovits Jenő „Kígyó“ 
cimü gyógyszertárában, Debrecenben, a vá­
rosházzal szemben.

A döntő mérkőzés előtt
A politikai helyzet

A mai nap
Éjjeli távirat.

A mai nap elé várakozással 
tekint minden magyar ember. Ag­
gódva gondol mindenki arra, hogy 
a kiélesedett ellentétek borzasztó 
vihara fog a Házon keresztül szán­
tani.

Hogy tényleg mi fog történni, 
nem tudhatni. Egyetlen elejtett szó 
nagy katasztrófákat hozhat. De ma 
a függetlenségi párt elhatározta, 
hogy méltóságteljesen viseli magát. 
Egyhangúlag hozták a határozatot s 
a harcias kuruc fiatalság is helyes-
lőleg jái ült ehez.

De ... Ez a de azért még min­
dig fenáli, mert hiszen az izzó han­
gulatnak csak egy szikra kell.

Reméljük azonban a legjobbat. 
A bizalmatlansági nyilatkozatot a 
Fejérváry-kormány nem kerülheti el, 
de Fejérváryék, — mint kijelentet­
ték, — nem is sok t törődnek azzal. 
Feloszlatják a Ház t s kormányoz­
nak az alkotmány ellenére tovább.

Távirataink a következők:
A függetlenségi párt

A függetlenségi párt ma este Kossuth 
Ferenc elnöklésével gyűlést tartott. Kossuth
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Ferenc bejelentette a Fejérváry-kormány ki­
nevezését ü kérte a pártot, hogy fogadja el 
a vezérlőbizottság Altai javasolt bizalmatlan- 
sági nyilatkozatot a Fejérváry-kormány ellen-
Egyhangúlag elfogadták ■ kimondták, 
hogy a bizalmatlansági nyilatkozat 
kapcsolatosan a királyi kézirattal ke­
rül napirendre. Elhatározták továbbá, hogy 
a Tisza-párt esetleges támadása esetén Ap- 
ponyi Albert válaszol a koalíció nevében, 
Fejérváry esetleges támadására pedig gróf 
Andrássy Gyula.

Bár a jövőt nem lehet látni s nem 
tudhatni micsoda furfangokkal lépnek a 
porondra Fejérváryék, a függetlenségi párt 
Kossuth és Apponyi többszörös kérelmére 
elhatározta, hogy méltóságteljesen fogja 
magát viselni a Ház mai ülésén.

Elhatározták azt is, hogy a bizalmat­
lansági nyilatkozat megszavazására név­
szerinti szavazást kérnek.

Kubik Béla jelentette ezután, hogy 
Julius 1-óre behívták a póttartalékos kato­
nákat. Indiványozza, hogy a Házban ez 
ügyben interpelláljanak mindjárt az első 
ülésen.

Bakonyi Samu dr., Ugrón Gábor, 
Endrey Gyula, Nessy Pál dr. felszólalásai 
után a párt elhatározta, hogy miután most 
sokkal nevezetesebb tárgy van szőnyegen, 
az alkotmány megvédése, az interpellációt 
jobb alkalommal terjeszteti a Ház elé.

A háznagy és a Fejérváry kor­
mány.

Tóth János a fügettlenségi párti 
háznagy ma kijelentette, hogy a 
Fejérváry kormányt nem vezeti be 
a Házba.

Ez ugyan szokásban van, de 
alkotmányellenes minisztereket nem 
vezet a helyükre.

A szabadelvüpárt.
A szabadelvű párt ma este Podmanyitzky 

Frigyes báró elnöklete alatt értekezletet tar­
tott, amelyen végre határoztak, hogy milyen 
álláspontot foglaljanak el a Fejérváry kor­
mánnyal szemben.

Elfogadták pedig az intéző bizottság 
javaslatát. E szerint a párt megnyugvás’ 
sál veszi, hogy a kisebbségi kormányt a 
király felmentette. Fokozódó aggodalom­
mal látja azonban a korona és a parla­
menti többség közti ellentétek kiélesitését. 
Miután pedig nem a parlamenti többség­
ből került ki az uj kormány, azt nem 
támogatja s az iránt bizalmatlansággal 
viseltetik.

Megmarad azonban a szabadelvű párt 
a 67-es kiegyezés programmpontjai mel­
lett 8 ez alapon reméli, hogy jön alkalom 
a kibontakozásra.

Fejérváry és a szerdai ülés.
Fejérváry állítólag kijelentette, 

hogy ha bizalmatlanságot szavaz­
nak kormányának, nem fog lemon­
dani, hanem elnapolja a Házat s 
parlament nélkül fog kormányozni.
Értekezlet a mai ülés tárgyában.

Kossuth Ferenc, Justh Gyula, 
Andrássy Gyula, Apponyi 
Ziohy Aladár és báró Bánffy 
ma 5 órán keresztül értekezett a 
mai, szerdai képviselőházi ülés tár­
gyában.

Albert,
Dezső

TÁVIRATOK.
Bankkormányzőből politikus.

Madrid, junius 20. A spanyol bank 
kormányzója lemondott, hogy nagyobb sza­
badsággal szentelhesse magát a politikának.

A háború.
London, junius 20. Linevics had­

állásai tarthatatlan ok lóvén, az orosz 
csapatok egész Karbinig visszavo­
nulnak. A visszavonulást megkezd­
ték minden vonalon. — Hönsannál 
100.000 japán szállt partra s vonul 
Vladivostok ellen.

A görög válság.
Athen, junius 20. Tekintettel arra, hogy 

Róma nem fogadta el a felajánlott tárcát és 
a király ama kívánságának, hogy a delijan- 
nistákat hatalmon tartsa a célból, hogy a 
gazdasági programmot keresztülvigyók, eleget 
nem tehetett, bizonyos, hogy Ralh Epami- 
non-paszszal és Delijaniszszal, az elhunyt 
miniszter öcscsével alakítja meg a kabi­
netet.

A köbölkút! választás.
Budapest, junius 20. Ma volt itt 

a választás. Rendben folyt le a vá­
lasztás, a melyen Szemere Miklós 
1144, Gorzó Nándor 346 és Kard­
hordó Árpád 163 szavazatot kapott, 
így tehát a disszidens Szemere lett 
országgyűlési képviselő.

Osztálysorsjáték.
Budapest, junius 20. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 10.000 koronát 
nyert 75046. 5000 koronát nyert: 21088. 
3000 koronát nyertek : 17898 47008. 2000 
koronát nyert: 106040. 1000 koronát nyer­
tek : 27383 28072 38096 62974 70443 78434. 
600 koronát nyertek: 33815 62499 6262Ö 
70473 8987 105860. 300 koronát nyertek: 
5208 7342 7726 15341 16282 28258 29209 
29857 29885 30188 35778 38895 42366 42041 
45398 46114 46669 47933 55456 61276 
65847 36589 67930 70831 72549 72577 78349 
78835 78892 79299 79598 80480 82149 82512 
83427 85703 86370 88721 90240 91187 92016 
92298 95517 95525 95582 96123 99670 99576 
99681 101377 102502 104á82 106897 108855 
108740 10977. A többi kihúzott számok 80 
koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Esküdtszéki főtárgyalás. Ma lesz

a júniusi ciklus második fátárgyaláea. Az 
esküdtek ezúttal a Papp László hajduszo- 
váti lakos bűnügyében ítélkeznek, ki ellen 
a kir. ügyészség szándékos emberölés bün­
tette miatt emelt vádat.

§ Weinberger Bernát ősödben.
Weinberger Bernát debreceni bor- 
kereskedő ellen, kinek fizetéskép­
telenségi ügye s a házánál történt 
tüzeset legutóbb annyira foglalkoz­
tatta a közvéleményt, tegnap est© 
csődöt rendelt el a debreceni kir. 
törvényszék. A csődnyitás egy aradi 
hitelező kérésére történt. Csődbiztos 
dr. Üdényi Nándor albiró, tömeg-

gondnok dr. Lukács Emil ügyvéd, 
elyettese dr. Tarján Leó ügyvéd. 
A Követelések juuus 31-ig jelent­

hetők be. Felszámolási tárgyalás 
augusztus 24-én lesz, a csődválaszt­
mány aug. 28-án alakul meg.

8 Gyilkos testvér. Az esködtbiróság 
tegnap egész napon át tárgyalta az ifjú Moí-
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nár Mihály bűnügyét, melyet tegnapi szá­
munkban részletesen ismertettünk. A tanú­
kihallgatások sora délután 5 órakor ért vó- 
.get a Dorogról sürgönyileg beidézett Kiss 

Árpád kihallgatásával, aki szolgája volt há­
rom évig ifj. Molnár Mihálynak, a dolog 
érdemére vonatkozólag azonban jelentéktelen 
vallomást tett. Tegnap este a párbeszédekig 
jutottak el. ítéletet ma délelőtt hoz a bí­
róság.

Egy ezredes
öngyilkossága.

— Saját tudósítónktól. —
Tegnap röviden hírül adtuk, hogy Reitz 

Viktor ezredes Bécsben öngyilkosságot kö­
vetett el. Az öngyilkosságról most újabb 
részletek érkeztek. E szerint Reitz ezredes a 
karinthiai 7. számú gyalogezred parancsnoka 
volt. Szombaton este Grácból Becsbe utazott 
és egy kisebb szállóban szállt meg. Másnap 
reggel a háziszolga bekopogtatott az ezredes 
szobájába, azonban választ nem kapott.

Később ez még egyszer megismétlődött, 
de eredménytelenül. Erre a szobapincér ki­
nyitotta a szobát, hol az ezredest az íróasz­
tal mellett a földön elterülve, holtan talál­
ták. Szolgálati fegyverével szivén lőtte ma­
gát. Az ágy érintetlen volt s igy az ezredes 
valószínűleg még este követte el az ön- 
gyilkosságot.

Reitz ezredes G rácban állomásozott. 
Néhány nap előtt tért vissza szabadságáról 
és szolgálati ügyben Klagenfurtba kellett 
volna utaznia, de nem ment oda, hanem az 
indóházboz hajtatott, de a kocsissal egy 
levelet küldött ezrede tisztikarának, amely­
ben arról értesíti, hogy többé nem tér 
vissza.

Nejének egy rokona is kapott tőle le­
velet, akinek szintén azt irta, hogy nem jő 
többé vissza Grácba, do nemsokára hallani 
fognak róla. A rokonok erről jelentést tettek 
a rendőrségnél. Az öngyilkos ezredes tábor­
noki kinevezés előtt állott. Huszonhét év 
óta nős s már régóta súlyos idegbaj gyö­
törte.

HÍRBE.
Éjjeli posta.

Letartóztatott postasikkasztő. (Éj­
jeli express tudósítás.) Ez év március havá­
ban Kurd községbeli postamesternő, özvegy 
Schweitzer Mátyásnó, szül. Ratios Bella a 
kezelésére bízott postaórtékekből jelentékeny 
összeget sikkasztott. Sikkasztás után eltűnt. 
A fővárosi rendőrség ma letartóztatta.

Rekviem József főhercegért. (Éjjeli 
express tudósítás.) A királyi vár Szent István- 
kápolnájában tegnap délelőtt fél 10 órakor 
Józseí tőherceg lelki üdvéért gyászmisét 
mondtak. A templom főhajójában állott több­
szörös gyertyasor közepette a főherceg címe­
rével díszített katafalk, rajta a főherceg! 
korona és lovassági tábornoki kucsma. A 
katalalk lábánál az elhunyt rendjelei voltak. 
A templom feketén bevpnt falain szintén a 
főherceg címere volt. Az oratóriumban az 
elhunyt gyászoló családja foglalt helyet: 
Klotild főhercegnő és leányai, Mária 
Dorottya. Tum-Taxis hercegnő és Er­
zsébet főhercegnő, továbbá József Ágost 
főherceg nejével Auguszta főhercegnővel, 
legidősebb fiukkal, Józsi főherceggel, azo- 
kírül Turn-Taxis Albert herceg. A templom 
feketével bevont padjaiban helyet foglaltak: 
Gróf Csáky Albin és Justb Gyula a főrendi­
ház és a képviselőház elnöke, báró Fejér­
ré ry Géza miniszterelnök, aki egyenruhában 
jelent mog. a kabinetnek fekete diszmagyar- 
ban megjelent többi tagja, gróf Csokonics 
Endre zászlósur, gróf Pejacsovich Tivakar 
bán, Márkus József főpolgármester és Hal­

mos János udvari tanácsos polgármester, 
Gromon Dezső államtitkár, gróf Apponyi 
Lajos magyarországi udvarnagy, Wiassios 
Gyula, gróf Apponyi Albert, gróf Zichy Jenő 
és Aladár, Palavicini Fde őrgróf, gróf Ze- 
lénszki Róbert, báró Dániel Ernő és neje, 
gróf Szápáry László, gróf Mailáth György, 
báró Róvay Simon, herceg Lobkowitz Rudolf 
hadtestparancsnok a tábornoki kar élé, Li- 
bits Adolf ndvari tanácsos, Paur Hugó udvari 
titkár, dr. Szegedy-Maszák Aladár kormány­
tanácsos, dr. Demkó György egy. rektor és 
Lóczy Lajos dékán, nemeskóri Kiss Pál ka­
marás, gróf Wedel-Botha Frigyes német, 
Chiaramonte Bordanaro olasz és Cuciurianu 
Viktor román főkonzul stb. A rekviemet 
doktor Várossy Gyula székesfehérvári püs­
pök pontifikálta, míg a négy abszolutó­
riumot gróf Széchényi Miklós, Kohl Me- 
dárd doktor, gróf Batthyány Vilmos és 
Fischer-Colbrie Ágost püspökök tartot­
ták. A segédlet tagjai közt valamennyi 
a kegyurasághoz tartozó plébános, illetőleg 
káplán i'ósztvett, nóvszerint Martincsek kis- 
tapolcsányi plébános, Pintér alcsuti káplán 
és Miller ürmösi plébános; a végabszolutó­
riumot dr. Várossy püspök tartotta. A mise 
alatt a magyar királyi Opera énekkara 
Kiing Lajos vezetése alatt az Engesser-féle 
„Re<iuiemu-ct adta elő.

Nagy sikkasztás a fővárosban.
(Éjjeli expresz tudósítás). Barta Teofilnak 
nagy vaskereskedő telepe van a Kun-utcá­
ban. Hat óv előtt napszámosnak alkalmaz­
ták Schmutz Izsák 32 éves embert, aki 
annyira megnyerte a bizalmát, hogy rövid 
idő múltán rábízta a nagy üzlet vezetését. 
Schmutz visszaélt a bizalommal, a köny­
veket hamisul vezette, ilymódon mintegy 
hatvanezer koronával károsította meg a 
gazdáját. A sikkasztó ugyanis azt jelen­
tette mindig, hogy árukat vásárolt. A vas- 
kereskedő aztán rájütt e csalásokra, Schmutz- 
nál házkutatást tartottak és sok érték­
tárgyat és több ezer koronás takarék- 
pénztári könyvet találtak. Letartóztatták.

Tisza huroolkodik. (Éjjeli express 
tudósítás.) Tisza Istvánnak pályáján a köl­
tözködést akadályok is bőven szerepelnek. 
Tudnivaló, hogy éveken keresztül milyen 
sóvárgó vágygyal szeretett volna behurcol- 
kodni a miniszterelnöki palotába és milyen 
nehezen ment a dolog, a mig végre a ki­
rály valahogy mégis besegítette a nagy fu­
varozó vállalatba. Az uj lakásból másfél év 
alatt kistájgerolták s hogy mennyi galiba 
volt addig, amig meg kellett rendelnie a 
Tauszky-kocsikat, arról eleget beszél a vál­
ságnak immár négy hónapos históriája. 
Most aztán mégis bekövetkezett a költöz­
ködés ideje s ma reggel négy nagy bútor- 
szál litó kocsi indult el a budai palota elől 
a városligeti Fasor 1. számú villa feló, ahol 
a bukott miniszterelnök lakást vett. A nyolc 
ló busán cammogott — nehéz terhet vitt, 
az bizonyos — egészen a Lövölde-térig, 
ahol azonban akkora eső érte utol a kocsi­
kat, hogy órákon keresztül nem bírtak le­
rakodni. Persze, volt közönség is, amely 
gúnyos kárörömmel konstatálta, hogy gróf 
Tisza Istvánnak mindig baja van a hurcol- 
kodással. Pedig 6 gondoskodni akart a do­
logról annyira, hogy már két héttel ezelőtt 
e hó 20-ára megrendelte a szállítónál a ko­
csikat. Tehát eléggé tájékozódva volt arról, 
mikor kerül a sor a költözködésre.

Merénylet Hatvany- 
Deutsch Sándor ellen.

— Saját tudósítónktól. —
JUU1UO

A Hatvany-Deutsch Sándor főrendihá 
tag ellen intézett merénylet hire nagy fe 
tűnést keltett a fővárosban. Különböző kon 
mentárokat fűztek az ügyhöz, amely azoi 
ban még teljesen nincs felderítve.

Tudósítónk ma felkereste Korányi D 
»sőt, az állítólagos merénylő férjét, aki 
dologról a következőket beszélte el tud' 
Bitónknak:

Beszélgetés a férjjel.
A feleségem mintegy öt évig volt 

alkalmazva Hatvany-Deutsch Sándor irodá­
jában, ahol a francia és angol levelezést 
végezte és 4000 korona évi fizetést kapott. 
Az irodában sok irigye volt, akik n^i 
nyugodtak addig, amig ki nem túrták az 
állásából a feleségemet. Feleségem ki is 
lépett az irodából. Feleségemet bántotta a 
dolog, hogy jó állását el kellett hagynia s 
egy alkalommal panaszos levelet irt volt, 
főkökének, amelyben feltárta előtte az ellene 
folytatott intrikákat s végül megjegyezte, 
hogy ilyen körülmények között nem csoda, 
ha az ember bosszúra gondol. De ez alatt 
nem azt értette a feleségem, hogy merény­
letet tervez Deutsch ellen.

A revolverre vonatkozólag Korányi 
Dezső a következőket mondta: Volt egy 
régi revolverem, de töltéseim nem voltak. 
Egyszer azt mondtam feleségemnek, hogyha 
a városba megy, alkalmilag vegyen töltése­
ket. Az asszony tegnap délután a városba, 
ment s a Báthory-utca és Nádor-utca sarkán 
eléje került Hatvany-Deutsch, aki úgy lát­
szik megijedt, miért, miért nem, merényletre 
gondolt, rendőrt hivatott s feleségemet a 
rendőrségre vitette. Később engem is odaoi- 
táltak s tiltakoztam az eljárás ellen, sőt 
kikeltem Hatvany-Deutsch ellen s kijelen­
tettem, hogy azért mert milliomos, nincs joga 
a rendőrség elé hurcolni és- szanatóriumba 
záratni a feleségemet. Miután azonban a 
rendőrorvos már megérkezésem előtt konsta­
tálta, hogy feleségűm közveszélyes őrült, 
semmit sem tehettem s kikisórtem felesége­
met a Niedermann-féle szanatóriumba. Kü­
lönben az egész dolgot Hatvany-Deutsch 
rómlátásának tulajdonitom.

Tudósítónk Korányinén házvezetőjénél 
tudakozódott úrnője iránt. A házvezetőnő 
azt állítja, hogy Korányiék sohasem vettek 
észre olyasmit, amiből elmebajra lehetne 
következtetni. Gyakran emlegette ugyan úr­
nője, hogy a cégtől kitúrták.

Korányi Dezsőnél illetőleg tudakozód­
tunk ott, ahol alkalmazásban van s azt a 
felvilágosítást kaptuk, hogy Korányiné tel­
jesen normálisan viselkedett s egyáltalán 
semmit sem vettek rajta észre, amiből el­
mebeli abnormitásra lehetne következtetni.

enteis 
ipmMnyt

gyorsan, ízlésesen és ölesén
kiállít a IIDebreceni Újság 11

nyomdája, Ili SÍÉidáji
Lamprecht-palota 42.

Ingatlanok forgalma.
Kovács Gábor és neje Nagy Zsuzsánna 

veszik a debreceni 2447. sztjkvben foglalt 
3 hold 150 négyszögöl ondódi földet Szat­
mári József és neje Pongor Erzsébettől 
2400 kor.

Kovács Istvánná Szikszai Szabó Iza­
bella veszi a debreceni 5039. sztjkvben fog­
lalt 640 négyszögöl Sestakerti szőllőt Vagner 
Györgytől 12000 kor.

Tihanyi József és neje Kemény Klára 
veszik a debreceni 2454. sztjkvben foglalt 8 
hold majorsági földet özv. Szabó Antalnó- 
tól 22000 kor.

Sülő Mária veszi a debreceni 1365. 
sztjkvben foglalt Nyil-utoa 32. sz. házat 
özv. Sipos Jánosnó és társaitól 2600 kor.

Vas János és neje Kovács Emma ve­
szik a dekreceni 2806. sz. tjkvben foglalt 
Barna-utcb 10. sz. házat Matkó Ferenc és 
neje Kis Juliánnától 4200 kor.

Székely Ferenc mint kiskorú Székely 
Mária gyámja veszi a debreceni 1036 sz. 
tjkvben foglalt Eötvös-utca 27. sz. házat dr. 
Somogyi Zoltántól 9600 kor.
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A Hámor család.
(Folytatás.)

Az idő későre Art. Tibor nem ment 
vissza a kastélyba. Őt boldoggá, nyugodttá 
és elégedetté tette, hogy Hámor László meg­
hívta. Bizonyára kedvesebb, kellemesebb 
lesz, ha az előzékeny meghívást másnap 
veszi igénybe.

ügy is volt.
Másnap délelőtt, mikor a Hámor csa­

lád a kastély nagy terraszán együtt ült, 
megérkezett Tibor. Az Irén szive elszorult. 
Itt van, akit a legigazabban szeret, akiért 
reszket, aki egyedül tehetné boldoggá, nyu­
galmassá az életét. Vájjon mi fog történni?

Marinkainé állott fel s üdvözölte első­
nek Tibort. Hangulatot akart teremteni s az 
ügyes, okos asszonyka fellépésével irányt 
akart adni a látogatásnak.

— Ah, Tibori... Isten hozta I — kezdte 
üdvözlő szavait. Igazán örvendünk, hogy 
látogatásával megtisztelt bennünket s hogy 
ezzel módot, alkalmat adott nekünk ahhoz, 
hogy nemes szivüségét, élete kockáztatását 
megköszönjük Önnek. Mert hiába, azt az 
egyet nem lehet eltagadni, hogy a Hámor 
családot ön mérhetlen bánattól és fájdalom­
tól szabadította meg s ha Ön nincs, ma 
bánat és keserűség tanyája ez a hajlék. Is­
ten hozta önt. Még egyszer üdvözlöm s 
biztosíthatom róla, hogy Önnél kedvesebb, 
szívesebben látott vendége senki sem lehet 
ma a Hámor háznak, mint Ön.

— Nagyságos asszonyom, — válaszolta 
Tibor — sokkal melegebben fogad, mint 
megérdemelném. Amit tettem emberi köte­
lességem volt s mennyivel inkább meg kel­
lett tennem akkor, midőn az Irén kisasszony 
életéről volt szó.

Mialatt Tibor Hámomét és Irént üdvö­
zölte, Hámor László Marinkainé mellé hú­
zódott s észrevétlenül odasugta neki:

— Nagyon sokat megengedtél magad­
nak. A mi nevünkben talán még sem kel­
lett volna ilyen rendkívül melegen fogadni.

•— Hogyan sógor ön megütközik ezen ?
— Meg!
— Ki mentette meg az ön leányát?
— Hát 61
— Ki adta vissza?
— Tibor.
— Ha ő nincs, akkor most mi lenne ?
— Ez igaz! De mégis. Ez a fogadta­

tás sokra kötelez bennünket.
— Csak annyira, amennyire a szeretet 

parancsolja. Avagy sógor, amikor meghívta 
nem gondolt arra, hogy ez a fogadtatás más, 
mint amilyen volt, nem lehet.

— Azt gondoltam, hogy megfogom ju­
talmazni.

— Úgy ? Talán pénzzel ?
— Azzal.
—> Nos hát a sógor téved. Ezt a jutal­

mat Tibor egyszerűen visszautasítaná. Sok­
kal nemesebb ember. Nem pénzért tette. 
Szereti Irént. Ez mindennek a magyarázata. 
Nem tud nélküle élni. Minden lépését kö­
veti. Őrködik felette. Ha nem igy lett volna, 
akkor most mi lenne ? Áldjuk az Istent, 
hogy igy volt, hogy igy van. És ha a sógor 
jutalomra gondol, az a jutalom más, mint 
az Irén keze nem lehet.

Marinkáné ugv érezte, hogy határozott, 
őszinte nyilatkozatával a legjobb szolgálatot 
tette Irénnek, aki éppen abban a percben 
boldogan beszélgetett Tiborral.

(Folyt, köv.)

NYILTTÉR.*)
Nyilatkozat

Debrecenbe érkezvén, itteni működése­
met juliue 1-ón társulatommal a „Debrecen" 
sörcsarnokban megkezdeni óhajtván, a n. é. 
közönség szives tudomására hozom, hogy a 
„Debrecen" oimü lapban f. évi május 81-én 
ellenem megjelent minden kritikán aluli tá-

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

madásórt a bíróság előtt fogok elégtételt 
szerezni és a peres eljárást ügyvédem által 
meg is indíttattam. A magam részéről ki­
nyilatkoztatom, hogy 12 éve járok társula­
tommal Debrecenbe, ellenem sem a hatóság, 
sem a t. sajtó soha kifogást nem emelt, a 
legcsekélyebb panaszra sem én, sem társula­
tom okot nem szolgáltatott — a „Debrecen" 
lap rosszakaratú, rágalmazásteli cikkét a t. 
közönség is bizonyára a kellő értékére szál­
lította le, kérem, hogy b. véleményüket a 
peres eljárás befejeztéig fenntartani s engem 
társulatommal együtt jobbakaratulag fogadni 
szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel.
Sobeiner Izsák.

APRÓ HIRDETÉSEK.
ÖZVEGY levelét más vitte el. Kérem újból 
““Írni.
EGY jó hangú ZONGORA olcsón eladó. Teleki

utca 17.

« Divatos napernyők a
Jó mosó széles delainek

30 és 40 ílir.
Cosmanosi mosó áruk,

120 cm, széles sima BalisM,
női rnhavásznak zephirek

olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreozen, Rózsatér.

Cladó ház és szőllő.
Hatvan-utcza elején, a piaczhoz 

közel fekvő 450 négyszögöl területű 
8-dik sorszámú, 3000 koronát jöve­
delmező házas telek és a Vénkert 
hátulján a helyi vasút mentén fekvő 
lakható épülettel ellátott jó karban 
levő szőloskert kedvező feltételek 
mellett eladó. — Értekezhetni lehet 
Hódy Bélával (Consistóriális ház) 
Egyháztór 17. szám alatt.

Női szabósegédek
képesített varró-leányok

állandó alkalmazásra jó 
tűzetéssel és tanuló leá­
nyok felvétetnek azonnal

Győrfy Károly
divattermében

József kir. herceg-u. 6. sz.

6111.

Körözés.
10827— 904. A debreceni kir. törvényszék 

közhírré teszi, hogy a Debreoffn-Dereoske-Nagy- 
létai helyiérdekű vasút részvéinytársaság (elnök 
Simonffy Imre) által kibocsát ott és állítólag ti­
veszett 44 darab 807—860. szí. törzsrészvénynek 
megsemmitése iránt az eljáráet megindítja s a 
kibocsátott hirdetmény utján, e törzsrészvény 
birtokosát felhívja, hogy a kiadott szelvény 
utolsó darabjainak lejárati napjától vagyis 19S» 
évi december hó 31. napjától számított három 
(3) év alatt birtoklását ennél a kir. törvényszék­
nél annyival is inkább jelentse be, mert ellen­
kező esetben a folyamodó kérelmére a kérdéses 
törzsrészvények semmiseknek fognak nyilvá­
nítani.

Az elveszett törzsrészvény szövege a kö­
vetkező : „200 o. é. forint 400 korona Törzs­
részvény. Á Debreoen-Derecske-Nagylétai h. 0» 
vasút részvénytársaság ezennel kyelentí, hogy * 
jelen törzsrészvény birtokosát a társaság vagyo­
nában és nyereségében aránylagosan részesíti 
és számára mindazon jogok élvezését biztosítja 
melyek a debrecen-derecske-nagylétai h. é. vasút 
részvénytársaság törzsrészvényeinek birtokosait 
a kereskedelemügyi m. kir. minister által 1893 
évi augusztus hó 18-án 69091. szám alatt kiadott 
engedélyokirat és a társulati alapszabályok ér* 
leimében megilletik. Budapest. 1908. október hő 
10. Debrecen-Derecske-Nagylótai h. é. vasak
részvénytársaság.“

E részvények kiállítója maga a társaság 
és annak képviselője az igazgató dr. Kemény 
Mór debreceni ügyvéd. Minden törzsrészvényt 
30 drb szelvény van csatolva, amelyek utolsója 
1924. év december hó 31-én jár Te és hozzá 
szelvényutalvány van mellékelve. A részvények 
sorsolás alá nem esnek és fizetési határidő azo- 
kon kitéve nincsen. Debrecen, 1904. augusztus 
hó 81-en. Kir. törvényszék. 8 ö
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Eperjesi cSe$p kályhák
elősmet legjobb minőségben|

továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, — épület vasalások, gaz­
dasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és 

poront'spora fecskendők

a legjniányosabb árban
kaphatók:

®vAc* Ciy la
a „BIKA“ szálloda meUett.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dije 10 fizólg 46 minden további szó
4 fillér, Yastoipibb betűkkel nyenitatott azó 

■■■T.-..--- . — vl krajoar, 6 Aliin =—

Levélted tnjiakoaóíásokra pontosan vála­
szolunk, ha H ssttkséyes pestabólyeg be- 

küldetik.
♦ Apró hird etések előre fizetendők, s

Lctveíezés.
ÍOKOL DEZSŐ levele van, kérem sürgősen át­

venni..... ........................ ...........................
TöRÖk-1 HÁLA levele van a kiadóban.

Körösiét.
YÜ8ZERÜZLAT', esetleg megfelelő helyiséget 

keresek azonnali átvételre, lehetőleg a főtéren 
Óim a kiadóban.

MEGVÉTELRE KERES 2—800 mm. csemege 
szőllőt Kertész Miklós fűszer kereskedő csapó­
utca és kenyér piac sarkán.________________

EYG CSÍN0S~F;ÍATAL asszony óhajt takarítani 
magányos urhOz, szerény fizetésért. Cim a 
kiadóban. __________________________

KÉT JÓ CSALÁDBÓL való fin tanulónak és
e»y segéd felvétetik, teljes ellátással Reich 
Hermann í’üszef, vas és porcellán üzletében, 
Hajdúböszörményben.__________________

teíÁBáS tanitásrá növendékek felvétetnek. — 
Vidékiek teljes eillátást is kaphatnak, Kossuth- 
utoa 25. Ugyanott tanuló leányok is fel­
vétetnek.

IB3SZHARMONITM megvételre kerestetik. Ér-
t tekezhetni.
ÉGY ÜGYES FIÚ fűszer üzletbe tanulóul felvé­

tetik Széchenyi-oitca 55. sz.

Ajánlati
2ENEBÉN JÁRTAS OKLEVELES TANÍTÓ 

magántanitásra vállalkozik. Megkeresések 
Kossuth-utca 61. sz. keresztépület alá inté­
zendő^______

'EZER JO bor DARVAS IZIDOR TÁRMÉSE
literje 36 kr. 1 kg. uradalmi tea vai V20, 1
kg. családi kávé l-20, 1 kg. törmelék csoko­
ládé L20, 1 kg. szép mazsola 36. Kertész 
Miklós fűszer és lisztkereskedésében Csapó- 
utca és kenyór-piao sarkán.

JAVÍTÓ VIZSGÁRA előnyös feltételek mellett 
készít végzett hittanhallgató, ki állandóan kö­
zépiskolai tanulók mellett volt, mint correpe- 
titor. Cim a kiadóhivatalban.____________

PÉNZKÖLCSÖN. Törle.sztéses kölcsönöket föld
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet, 
terményárukat berakt.-roztat s azokra előleget 
folyósítót, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Háry bankirodája, Debrecen, Egy- 
hás-tér 8 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

BABTISTA (keresztény) vaskereekedősegéd bár 
mily állást elfogad vasárnap kivételével Beth" 
len-utca 22. Kosztpsok elvállaltatnak ugyanott

DARABOS-UTCA 27. sz. a. egy utcai bútoro­
zott és egy előszoba minden órán kiadó.

Eladás.
MASSIV ebédlő asztal 6 bőr 

lámpa eladó. Qgapó-u. 59.
székkel, függő-

JO KARBAN levő 8-as Suthlewort kazán 800 
koronáért eladó.

ELADÓ HÁZ, úri lakás, jó viz, 9 százalékot 
jövedelmez, igen kedvező feltétellel Baros- 
utca 24. szám.

EGY JÁRGÁNYOS CSÉPLŐGÉP, csaknem uj,
" ..... " " ibb

utca 26. nagytrafik udvar. Ugyanott egy pár 
jobb minőségű használt lószerszám megvétetik.

ALIG HASZNÁLT elegáns bútorok elköltözés
miatt eladók, megtekinthetők Magos-utoza 18. 

alatt.sz,

Ügyes fin
Irodába kflldéacznek fel­
vétetik. Cim a kiadóban.

Lakásberendezés! cikkek:
Ágy- és asztalleritők, 

Csipkefüggönyök és Storok 
Posztó és PKisfüggönyök, 
Bútorszövetek, Divántaka- 
rók, üti- és kocsitakarók. 
Linóleum és bőrvásznak, 
óriási wáSassté toaia kap­

hatók

Bosznaj J. és Társa
divat-áruházában, 

Debreesen, Éossnth-n. 5.

Legmegbizhatébb és legjobb
mÍBaS®égöi

szobapadló és kerti bátor-
lakkok,

valamint Por- és olajba tört 
festékek, egyedüli beszerzési 

forrása

Térti J. utóda
_ <5^6^^3838. d6Äe

Kizárólag festék és zsiradék nagy 
kereskedés.

Debreczen, Htimtaa 13, szám,

Csokrok készítését a
legegyszerűbbtől a ícg- 
diSzeSebb kivitelig a 
jelenlegi kornak meg­
felelően a legolcsób árban.
Továbbá sír- és babér 
koszorúk elkészítését olcsó 

és jutányos árban.
Kertek és sírok rende­
zését s átalakításokat el­
vállalok és szakszerűen 

végzem.
Minden megrendelésekért felelősséget vállalok úgy helyi 
és vidéki megrendeléseket az árhatározatával pontos 
és gondos csomagolás mellet továbbítom és szép mun-
hÁwrflt.nag* g0Bd<,t Ordítok. Megrendelhető a telepemen és Kossuth-utozán a vfrágpiaczi áruló
nelyen* Teljes tiszteletei

Siü)koVits SáQdor,
miikertész, 2)ebreczen>, Széchényiéért 15. szám.
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